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Сьогодні Україна впевнено йде шляхом Євроінтеграції. Це
рішення призвело до глобальних змін не тільки в економічній,
політичній та соціальній сферах, але і в багатьох інших,
включаючи і сферу права.  В Україні було проведено судову
реформу: зокрема, була внесена низка змін до Конституції
України, процесуальних кодексів та Закону України «Про
судоустрій і статус суддів». Окрім цього, було створено Вищий
антикорупційний суд. Але ми вважаємо, що у сторіччя світової
глобалізації цього замало. Адже у всіх провідних державах
світу ставлення до судочинства разюче відрізняється від
нашого. Розв’язання конфліктів у таких провідних країнах-
членах Євросоюзу, як Франція, Німеччина, Бельгія, Італія, у 80
% випадків проводиться не за допомогою класичної моделі
судочинства, а за допомогою використання альтернативних
видів судочинства, найбільш поширеним з яких є медіація.

Метою медіації є пошук рішення, прийнятного для обох
сторін. Головне, щоб обидві сторони вважали, що це рішення є
оптимальним та прийнятним. Тобто медіація працює не лише
з правовою позицією,  а й з реальним інтересом людини,  що
виходить за межі юридичного вирішення питань у суді. У
процесі медіації не встановлюють винного у ситуації та не
доводять, хто більше правий.

В соціальній психології вчені розглядають медіацію як
специфічну форму врегулювання спірних питань, конфліктів,
узгодженні інтересів та/або як технологію вирішення
конфлікту за участю нейтральної третьої сторони. В той же
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час, в правовій доктрині медіацією називають також процес
переговорів, коли до вирішення спірного питання залучається
нейтральна сторона – медіатор (посередник), яка веде цей
переговорний процес, вислуховує аргументацію сторін щодо
суті спору й активно допомагає сторонам зрозуміти свої
інтереси, оцінити можливість компромісів і самостійно
прийняти рішення, що задовольнить усіх учасників
переговорів.

Медіація (посередництво) розглядається також як
добровільний і конфіденційний процес розв’язання будь-якого
спору, в якому нейтральна третя особа допомагає сторонам
досягнути домовленості (згоди) в їхньому спорі шляхом
переговорів [1].

Процес медіації складається з етапів,  кожен із яких має
свою мету і зміст. Для успішного проведення медіації
потрібно, щоб перехід до наступного етапу відбувався після
того, як буде досягнуто всі цілі на попередньому. Виділяють
такі етапи процесу здійснення медіації: підготовка до
посередництва; вступ у процедуру медіації; обговорення
проблеми, пошук та розробка варіантів вирішення спору;
вирішення спору, укладення угоди та підбиття підсумків.

Варто також зазначити, що нині, попри брак спеціального
законодавства, Україна може похвалитися своїм власним
досвідом застосування процедури медіації, який підтверджує
високу ефективність цього інституту при вирішенні
конфліктів. Починаючи з 2003 р. активно проводять
експерименти у судах. Також на території України діє низка
Регіональних груп з медіації, які об’єдналися в Асоціацію груп
медіації України та Український центр порозуміння і
примирення [2].

На відміну від судового розгляду, який є суворо
врегульованим, формалізованим та зосередженим на суті
позову, медіація дає змогу гнучкого підходу до вирішення
спору, урахування всіх аспектів спірної ситуації, незалежно
від їх юридичного чи правового значення. Основним
завданням судового вирішення спорів для сторін є вирішення
спору на свою користь,  а для суддів –  винесення такого
рішення. Водночас у процесі медіації перед сторонами стоїть
завдання пошуку взаємоприйнятного (компромісного)
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вирішення виниклого між ними спору на основі принципів
добровільності участі та рівності сторін, а роль медіатора –
компетентно і професійно допомогти сторонам у пошуку
такого рішення.

Саме тому медіацію відносять до альтернативних методів
вирішення спорів. Але є сутнісні ознаки, за допомогою яких
можливо відрізнити медіацію від інших методів вирішення
спорів: добровільність використання цієї процедури; гнучкий
характер процедури; бажання сторін дійти згоди та вирішити
спір; брак судових повноважень у медіатора.

Медіація має такі переваги: швидкість, конфіденційність
та –  як засвідчує загальна практика проведення медіації –
високий ступінь результативності.

Проте, усвідомлення потреби та бажання запровадження
медіації ще недостатньо для здійснення цього наміру. На
шляху впровадження медіації як альтернативної форми
вирішення спорів є певні проблеми та перешкоди.

Однією з центральних проблем становлення медіації в
Україні є відсутність чіткого розуміння – яким чином медіація
має бути «вмонтована» в українську правову систему. Доволі
поширеною є думка, що медіацію слід розглядати як частину
судочинства, і проводитись вона має суддею, який отримав на
це доручення. Прихильники цієї моделі розвитку вважають,
що судова медіація має на меті покращити функціонування
правової системи та запропонувати альтернативний спосіб
вирішення спору, що дозволяє уникнути таких чинників, як
тривалість та висока вартість судового процесу,
перевантаженість судів тощо.  Однак в цьому випадку слід
враховувати, що становлення медіації в Україні цілком
залежить від наявності у влади так званої політичної волі.
Сьогодні складно визначитися яка з відомих в Україні форм
медіації – судова чи комерційна найкраще усталиться в нашій
державі. Зрозуміло, що з огляду на євроінтеграційні прагнення
України ми маємо уважно вивчати європейський досвід
розвитку альтернативного врегулювання спорів. Відомо, що
одним з пріоритетних завдань Ради Європи та Європейського
Союзу є надання допомоги державам-членам у здійсненні
справедливого правосуддя та розробці альтернативних
методів розв’язання конфліктів. Безумовно, така допомога
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перш за все полягає у виробленні певних стандартів
відповідно до яких держави-члени мусять привести своє
законодавство у відповідність до взятих ними правових
зобов’язань [3].

Однак в Україні впровадження медіації здійснюється
надто повільними темпами, в порівнянні із іншими
державами, колишніми союзними республіками, зокрема
Росією,  Білоруссю,  Грузією.  Цьому заважає ряд причин:
1) Низька правова культура населення; 2) Низький рівень
довіри до даної послуги. Неготовність широких верств
населення сприймати медіацію як альтернативу державному
судочинству викликана насамперед відсутністю об’єктивної
інформації про можливості та переваги медіації; 3) Недостатня
поінформованість суспільства в цілому, і громадян зокрема,
про медіацію, її переваги як альтернативного судовому
розгляду.  4)  Позиції сторін,  які не бажають іти на компроміс.
Медіація, одним із базових принципів якої є добровільність
виконання учасниками примирної угоди, розрахована на
свідомих та добросовісних учасників врегулювання конфлікту,
які психологічно готові до компромісу. 5) Специфіка
національного правосуддя. Практика показує, що в
українському суспільстві сформувалась усталена думка про те,
що не самі учасники конфлікту,  а хтось інший (держава)  має
вирішувати спірні відносини і що саме обов’язковість судового
рішення є єдиним дієвим способом вирішення спору;
6) Низький рівень співпраці з міжнародними організаціями;
7) Громадські засади розвитку медіації; 8) Складність вибору
медіатора як високопрофесійної особи; 9) Відсутність
спеціалізованого законодавства;

10) Відсутність належної фінансової підтримки.
Надзвичайно важливо для країни на ранній стадії розвитку
медіації надавати достатні державні кошти для схем
державного посередництва. Без належного фінансування
посередництво боротиметься за доведення своєї ефективності
та сприйняття громадськістю і матиме лише поодинокі
успіхи [4].Аналізуючи все вище викладене можна зробити
висновок що, незважаючи на проблеми, які існують при
впровадженні та проведенні медіації, становлення такого
інституту відіграватиме важливу роль у розвитку правової
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культури суспільства, допоможе розвантажити систему судів
України та сприятиме мирному вирішенню публічно-правових
спорів.
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